
� 01

EditorialObsah

Pozvolna končí rok 2008. Od začátku se mluvilo
o úloze osmiček v našich dějinách. Často byly roky
končící osmičkou pro naši zemi osudové. A hned první
osmička v novém století a vlastně i tisíciletí ukazuje, že
právě končící rok byl opět něčím výjimečný. Přes zá-
chranné kroky  vlád všech zemí a zejména všech svě-
tových velmocí jsme svědky začínající světové finanční
krize. Krize, o které se již dnes říká, že může být horší,
než krize z přelomu let dvacátých a třicátých minu-
lého století. 

U nás se ještě její dopad naplno neprojevil a dokonce
z nejvyšších míst jsou často prezentovány názory, že se
snad ani výrazně neprojeví. Těžko říci, z čeho tento op-
timismus plyne, ale naše podnikatelská sféra již zda-
leka tak optimistická není. I na posledním velkém
mezinárodním setkání logistické scény v rámci kon fe-
rence SpeedChain 2008 se shodovali odborníci
z osmnácti zemí světa, včetně bohatého zastoupení
našich expertů, že propady výroby mají negativní
dopad i do všech obslužných procesů fungujících
v rámci Supply Chain. Překvapil mne však pozitivní
přístup většiny účastníků. Redukce výroby na jedné
straně a tlak retailu na snižování nákladů na straně
druhé, je motivuje k hledání cest, jak poskytovat od-
povídající službu i za těchto složitých podmínek. A je-
jich úsilí se nesoustřeďuje jen na optimalizaci
stávajících procesů, ale objevila se i řada nápadů na
poskytování nových specifických služeb ve složitých
ekonomických podmínkách. Znovu se prokázalo, že lo-
gistika se  může stát významným inovačním faktorem
a stimulátorem nových aktivit.

Rok zakončený osmičkou pomalu končí. Finanční ex-
perti celého světa mluví sice o hluboké recesi, ale sou-
časně odhadují, že nebude dlouhá a očekávají
poměrně rychlou rekonvalescenci.  Blíží se Vánoce,
blíží se nový rok 2009. I když ani tento rok nebude
jednoduchý,  věřme, že se v jeho průběhu negativní
trend postupně zlomí,  známá sinusoida se obrátí
a začne pozvolna zase stoupat. 

Dovolte, vážení čtenáři, abych Vám jménem svým
i jménem všech spolupracovníků popřál hezké prožití
vánočních svátků. Přeji Vám, abyste se dokázali
alespoň na několik dnů odpoutat od každodenních sta-
rostí a uvědomili si, kolik zdánlivých samozřejmostí
není zdaleka samozřejmých, a že je třeba si jich vážit. 

Přeji Vám do následujících dní hodně pohody, zdraví,
radosti a lásky a věřím, že tak dokážeme postupně
překonat i všechny  problémy.  A konec konců - další
osmička v letopočtu je až v roce 2018 a osmnáctka
byla v minulém století pro nás velmi příznivá...

Ing. Miroslav Rumler, CSc.
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